

融·媒+党建



“原以为银行贷款都是给大中企业的，没想到我们小微商户借钱也能这么容易。”日前，新吴区一食品商户负责人周先生看着手机上的信息惊喜万分，短信显示中国银行无锡新区支行发放的30万元富民创业贷已到账。今年7月是第二届“全国个体工商户服务月”，主题是“精准服务、优化环境、提升质量”。记者了解到，为进一步提升个体工商户获得金融服务的便利度，无锡各金融机构主动服务，组织人员深入市场和商圈送政策、送服务、送产品，切实解决个体工商户融资难问题。

“贷”动小生意 服务大民生

金融活水 精准滴灌个体工商户

丰富金融产品 满足多样化需求

周先生因为生意经营状况不错，想要扩大规模，但因为缺少资金而发愁，中国银行无锡新区支行客户经理在了解到这一情况后，立即上门指导，最终周先生仅凭个人征信，在两天的时间就顺利贷到了款。

“富民创业贷面向的是无锡市创业满3个月但未满5年的个体工商户负责人、小微企业主，单户额度最高可贷30万元，年化利率低至3.4%，且最高可享1.25%贴息。”中国银行无锡新区支行客户经理向记者介绍，富民创业贷产品由无锡中行与无锡人社局合作推出，具有纯信用、手续简、放款快、利率低等特点，可以高效便捷满足个体工商户用款需求。

不少个体工商户由于资产规模小、缺少抵押担保、信用信息不全等客观原因，融资难问题比较突出。为此，我市鼓励辖内银行机构依托自身技术、系统、信息等优势，创新金融产品，提供适合我市个体工商户发展特点的贷款产品。例如，无锡地方征信平台推出“市场码”项目；农业银行无锡分行推动“商户建档”数字化转型；兴业银行无锡分行创设个体工商户专属“兴速贷”；南京银行无锡分行创新场景，专设“金丝贷”服务烟草经营个体户……这些丰富的金融产品，在提升辖内个体工商户贷款精准性和便利度的同时，也大大简化了个体工商户融资的流程，降低了融资难度。

加大宣传推广 助力优惠政策落地

“扫描这个二维码就可以一键了解银行贷款产品、申贷标准、授信额度、放款时效等内容，可以帮助你快速选择符合自身需求的信贷产品。”日前，无锡银保监分局组织辖内银行在网点放置宣传资料，并走访个体工商户，积极推广“个体工商户信贷产品便捷通”产品，这是今年江苏银保监局创设推出的普惠金融服务品牌，集惠企政策解读、产品汇编展示、融资需求申请、银企精准对接、综合金融服务等功能于一体，产品发布后，无锡辖内金融机构积极响应，推动部署。截至二季度末，辖内金融机构放置宣传折页的网点1048个，放置宣传折页6.2万份；播放宣传标语及微视频的网点1033个。通过扩大宣传，让更多的个体工商户能够了解并享受到政策红利。

个体工商户是产业链、供应链、消费链的毛细血管和市场经济的神经末梢，在稳增长、促就业、惠民生等方面起到了决定性作用。

数据显示，目前全市市场主体总数111万户，其中个体工商户数量67万户，占全市市场主体总数的60%以上。近年来，为服务个体工商户、优化金融营商环境，无锡市金融主管部门带头行动，通过运用工具、推动让利、宣传对接、创新产品等举措，在全市开启“贷动小生意，服务大民生”行动，引“金融活水”精准滴灌个体工商户。

今年6月，无锡银保监分局与无锡市市场监管局、市地方金融监管局、人民银行无锡市中心支行共同开展“个体工商户金融赋能季”，强化金融政策与扶持个体工商户政策的协同联动，助力个体工商户解决融资难题。“接下来，我们将以‘全国个体工商户服务月’为契机，开展金融赋能个体工商户专题活动，通过上门走访、集中座谈，做好稳经济政策宣传解读，精准化投送政策礼包，充分释放政策效能，为个体工商户健康发展提供有力支撑。”无锡银保监分局相关负责人说。（陈文君）

党建动态

南京银行无锡分行 开展主题党日活动

日前，南京银行无锡分行党委组织党员干部代表前往延安精神无锡学习天地，开展以“学思想、强党性、重实践、建新功”为主题的“七一”主题党日活动。

与会人员首先来到冲锋号广场重温入党誓词。铿锵有力的宣誓声回荡在广场上空，表达出大家不忘初心、牢记使命的信念与决心。随后，大家移步至学习礼堂，开展理论学习和研讨活动。

学习活动中，南京银行无锡分行党委书记、行长周波向党员干部讲授专题党课，要求大家坚持以学铸魂，夯实思想根基；以学增智，提升思维能力；以学正风，涵养清风正气；以学促干，砥砺担当作为，不断提升解决实际问题、推动业务发展的能力和水平。

在“牢记嘱托、感恩奋进，挑大梁、勇攀登、走在前”大讨论环节，南京银行无锡分行党员干部结合工作实际展开交流发言，现场气氛热烈。接着，还举行了分行本年度“百家支部联百村”党委书记项目启动仪式。

学习研讨结束后，大家怀着崇敬的心情，在讲解员的带领下参观了延安精神展示馆，纷纷表示要在以后的工作中，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以实际行动弘扬延安精神、赓续红色血脉，为南京银行无锡分行高质量发展贡献力量。

中华财险无锡中支 开展清廉金融文化教育



近日，中华财险无锡中支的29名党员和中层干部，在公司廉洁承诺接力旗上郑重签下自己的姓名。大家庄严宣誓，努力做到清白做人、勤俭持家，干净做事、廉洁从业，永葆纯洁操守。

据了解，此举是中华财险无锡中支为贯彻落实建设“清廉金融文化”要求，增强党员干部廉洁守纪意识，筑牢“三不腐”思想防线，特地开展的以“学廉洁典范，扬清风正气”为主题的党日活动。活动中，大家认真学习了习近平总书记关于党风廉政建设的重要论述，表示要通过这样的学廉、崇廉、践廉活动，牢固树立正确的人生观、世界观和价值观，不断强化廉洁自律意识，牢牢把握好人生的“方向盘”，努力涵养清廉风气，助推“清风中华”建设。（冯志强）

行业风采

光大银行无锡分行 开展夏日送健康活动

高温来袭，进入冬病夏治的时节。近日，中国光大银行无锡分行想客户所想，特邀多位中医专家为客户开讲夏日健康养生知识，并开展一对一义诊，提出了个性化健康管理建议，还根据客户需求出具了详细的医方和调理方案，体现了金融为民的宗旨。

中国光大银行扎根无锡14年来，始终与市民同呼吸，紧贴民生福祉。分行开展的“七彩阳光”理财活动，为40多万居民个人财富保值增值；光大信用卡刷新活动，每天都为50万家庭带来

缤纷实惠。此外，中国最大的开放便民缴费平台——光大云缴费已接入灵锡APP，缴费服务涵盖了百姓生活的方方面面，全力为锡城市民美好生活贡献光大力量。

此次开展的夏日送健康活动，使中国光大银行无锡分行进一步拉近与客户的距离，受到现场客户的一致好评。今后，该分行还将持续组织开展富有特色的非金融服务活动，加强与客户的沟通与交流，不断做优基础服务、做好延伸服务、做亮特色服务。（马雪梅）



近日，平安产险无锡分公司组织各门店采用线上线下相结合的方式，积极开展“7·8全国保险公众宣传日”活动，主要围绕保险金融知识、理赔服务案例、风险提示、消费者权益保护等内容，进一步提升广大消费者的保险金融意识。

国联招证 科创基金正式签约

日前，国联招证科创基金签约仪式在国联金融大厦顺利举行。招商证券和国联集团相关负责人出席签约仪式。

国联招证科创基金是由国联集团香港公司锡洲国际、国联证券与招商证券共同在香港发起设立的，基金一期总规模1亿美元，主要投资于海外硬科技等领域，聚焦太湖湾、大湾区等区域，重点投向半导体、先进制造、人工智能、生物科技、新基建、新能源等行业。据悉，该基金也是今年以来国联集团在海外正式发行的第二支美元基金。（郭建奎）

金融科技

宁波银行发布“宁行云”品牌 七大核心产品助力客户数字化转型

近日，宁波银行举办“科技革新金融——‘宁行云’发布会”，首次展现宁波银行数字化赋能综合云端载体——“宁行云”的金融科技实力，这也是国内城商行首个云品牌发布。

“宁行云”是宁波银行通过“云计算+分布式技术”自主研发和运营的平台，旨在为客户提供丰富的金融科技产品和专业的数字化解决方案，具备“专业、精细、轻便、稳健”的四大特点。

发布会上，宁波银行金融科技部负责人介绍了“宁行云”首批推出的七大核心产品。其不仅可以提供资金管理、

收付款、发薪等企业管理所需的全面金融服务，还能提供多种智慧场景和四类云服务支持，助力客户数字化转型。同时，“宁行云”可根据企业实际需求和业务特点，进行个性化定制，并能提供标准化、定制化、私有化等输出方式。

据介绍，“宁行云”不仅是一个简单的云技术平台，它是宁波银行顺应时代和社会发展趋势，在金融科技领域持续探索取得的又一项重要成果。宁波银行负责人表示，“宁行云”的发布，是一个新的起点，让银企云端互动，用连接创造价值。



7月12日，浦发银行江阴支行携手江苏省生产力促进中心、江阴市科技局共同举办了生物医药产业集群科技金融服务直通车暨“智慧澄”生物医药企业科技金融专场对接活动。据悉，此次活动旨在进一步搭建政银企三方交流合作平台，为江阴科创企业提供更加优质的金融服务。

中信银行 发力“智慧金融”

近日，世界人工智能大会“智慧中信·共创新可能”AI+产融协同发展论坛在上海举行。本次论坛围绕人工智能技术发展分享前沿观点和研究成果，同时多家金融机构围绕“AI+金融”的实践优势，为人工智能关键技术创新、产业化应用和行业投融资积极贡献金融智慧。

记者了解到，“AI+金融”是中信银行探索数字化转型的深度应用之一。截至目前，中信银行服务客户规模超过1.3亿人，管理客户资产规模超4万亿元。中信银行为实现如此庞大体量的全客户、全产品、全渠道精准适配，全面应用AI相关技术，从AI能力、AI应用两方面入手描绘了“AI+金融”的全景视图。具体来说，数据方面，关注数据量、数据标准和连通程度；人才方面，关注专业化人才的数量和质量、人才吸引力与激励机制；技术方面，关注数字化技术的普及程度和基础设施；合规方面，利用政策和法规来鼓励、推进AI的规模化应用。